



## 习近平致信祝贺第一届国家公园论坛开幕强调 为携手创造世界生态文明美好未来 推动构建人类命运共同体作出贡献

新华社西宁8月19日电 在第一届国家公园论坛开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向论坛的召开表示热烈的祝贺,向出席论坛的各国嘉宾和各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平在贺信中指出,生态文明建设对人类文明发展进步具有十分重大的意义。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草系统治理,实行了国家公园体制试点。三江源国家公园就是中国第一个国家公园体制试点。中国实行国家公园体制,目的是保持自然生态系统的原真性和完整性,保护生物多样性,保护生态安全屏障,给子孙后代留下珍贵的自然资源。这是中国推进自然生态保护、建设美丽中国、促进人与自然和谐共生的一项重要举措。

习近平强调,中国加强生态文明建设,既要紧密结合中国国情,又要广泛借鉴国外成功经验。希望本届论坛围绕“建立以国家公园为主体的自然保护地体系”这一主题,深入研讨、集思广益,为携手创造世界生态文明美好未来、推动构建人类命运共同体作出贡献。

19日上午,第一届国家公园论坛在青海西宁开幕。开幕式上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席陈晓光出席开幕式。

第一届国家公园论坛由国家林业和草原局、青海省人民政府主办,包括主论坛、分论坛、边会、场外互动和展示活动等环节。中央和国家机关有关部门、国家公园体制试点省份、相关研究机构负责同志,相关国家及国际组织代表,专家学者代表等约450人出席论坛。

## 佩戴劳模勋章 回忆奋斗岁月 市总工会为老劳模拍摄佩勋照

本报讯 19日下午,全国劳动模范、时代楷模赵亚夫来到镇江市工人文化宫,再次佩戴上金灿灿的劳模奖章和鲜红的绶带,受邀拍摄了一张佩勋照片。在迎接新中国七十华诞之际,市总工会为我市的70岁以上全国劳模和省劳模拍摄佩勋照片,表达对这些为社会主义建设和地方发展做出过贡献的“有功之臣”的敬意。

据悉,在新中国70年的奋斗进程中,劳动模范群体作为工人阶级和广大劳动者的杰出代表,在各行各业各条战线上做出了突出的贡献。在现场的不少劳模回忆起当年的授勋场景,回忆起自己年轻时的奋斗岁月,神情严肃而坚定。

镇江港务集团退休职工、省劳模周正春是共和国同龄人,他说:“我在长江边、在轮船上奉献了自己的青春。1987年我亲历了新中国成立后镇江迎来的第

一艘外籍船舶。而今天,我们的港口越来越开放,越来越现代化,作为见证者和参与者,我感到十分自豪。”

82岁的金素贤在1960年就被评上了全国劳模,她来到拍摄现场,拿出了用红布精心包裹起来的9枚各色勋章,并一枚枚佩戴到自己的胸前。这些勋章是岁月的洗礼中已经失去了当年的光泽,却是老劳模激情燃烧的青春见证。她说,在她获奖的那个年代,想要有一张照片还是很困难的事情,所以现在来拍摄佩勋照片,她感到非常神圣。

全国劳模宦继和生于1949年10月5日,和新中国几乎一同成长的他在冷作钣金领域独树一帜,收获了“钢铁裁缝”的美誉,在1989年成为全国劳模。他来拍照的时候匆匆而来,匆匆而去,这是因为他退而不休,还在继续奉献自己的光热。(下转2版)

## 香港江苏社团总会回乡访问团来镇考察 惠建林会见唐英年一行

惠建林会见唐英年一行

本报讯 8月19日-20日,由全国政协常委、香港江苏社团总会会长唐英年率领的香港江苏社团总会回乡访问团在镇江考察。19日晚,市委书记惠建林会见唐英年一行,并见证香港江苏社团总会向我市捐赠支教助学电子图书馆设备。

惠建林代表市委、市政府和1319万镇江人民,对回江苏、来镇江考察的访问团各位乡亲表示诚挚欢迎。他说,镇江是国家历史文化名城、吴文化重要发祥地、苏南板块重要一员。近年来,我们牢记习近平总书记“镇江很有前途”的殷切寄语,奋力推进高质量发展,全力建设“强

富美高”新镇江,城市魅力愈发彰显。现在的镇江,是一座经济繁荣、生态宜居、底蕴深厚、乡情浓郁的城市。近年来,镇港两地经济文化等各领域交流日益频繁,永续流淌的乡情亲情,已成为推动镇港两地交流合作的“连心桥”。

惠建林表示,香港江苏社团总会是江苏在港最有影响力的同乡组织。希望总会一如既往地关心支持镇江发展,与我们一道拓宽镇港两地产业合作、人文交流、民间交往的路径和渠道,我们也将全力以赴创造合作交流的便利条件,不断推动高水平互利共赢。也希望在港江苏

籍人士能够多回江苏,常来家乡,循着祖辈的脚步,感受故乡的风土人情,继承弘扬在港江苏人爱国爱港爱家乡的优良传统,为香港的繁荣稳定和家乡的发展建设作出新的贡献,共同汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的强大力量。

唐英年表示,回到家乡,让大家真正感受到了家乡浓浓的乡情和对香港深深的关切。自己虽然身在香港,但始终心系家乡。此次率团返乡访问,就是要带领大家特别是在香港的二代、三代年轻人亲身感受到新中国成立70年来的伟大成就,进一步增强对祖国和家乡的认同

感。相信有国家作为坚强后盾,有家乡人民的亲切关怀,有广大香港市民的支持和配合,我们一定能够度过任何困难。

会见中,香港江苏社团总会联合中国科技教育基金会向镇江市海外联谊会捐赠价值1000万元的电子图书馆设备及新生入学礼券,支持我市农村教育事业。

在镇期间,访问团参观了西津渡、金山寺、中国醋文化博物馆、茅山。

省委统战部常务副部长李国华,省委统战部副部长马连美;市领导李健、郭建、孙晓南参加相关活动。(记者 胡建伟)

## 高新区全力以赴打好国家卫生城市复审迎检攻坚战 把“问题清单”作为主攻方向

自全市启动国家卫生城市复审迎检工作以来,镇江高新区坚持问题导向,整合各方资源,对照上级检查反馈和自身查找的问题,把“问题清单”作为主攻方向,积极采取问题“销号”模式,稳打“歼灭战”,统筹推进推进复审迎检工作。

### 对久积不治问题重拳出击

8月5日上午,镇江高新区综合行政执法局联合蒋乔街道、九华山庄社区、市城投,出动近50余人,3辆执法车,共取缔九华山庄沿线流动摊点10处、店面外溢20处、清理门前积存垃圾、杂物5车,切实解决

占道经营问题,维护良好城区市容环境秩序。

整治过程中,社区工作人员和街道协管员耐心地对各商户进行劝说,动员其主动清理乱摆乱放物,将店外经营货物搬进店内,督促店主认真履职,并监督流动摊贩清理完摊位后才离开。8月上旬,高新区规划建设局对乔家门集镇段交通标线进行出新,出新导流区、环岛实线面积共计313平方米,环卫队伍组织铲车、洒水车进场,铲除导流区上的水泥硬块和堆积垃圾160平方米,现场设置警示牌6块,有效缓解了乔家门集镇车辆乱停乱放问题。

### 对反复回潮问题紧盯不放

创建工作开展以来,针对辖区内群众反映强烈、易反复回潮的各类问题,高新区各相关部门加强联动、聚焦难点,共销毁旱厕129处、改水厕39处,清理露天粪坑213处,设置毒饵站2933处;深入组织开展“清洁家园”行动1850人次,清理杂草、杂物等各类垃圾1031车,更换垃圾箱(桶)420个,加固垃圾房(窗)67处,新增垃圾分类亭3处;集中整治并规范占道经营301起,流动摊点678起;督促办理营业执照27户,食品经营许可证56张,健康证新办及到期换证

114张;清理僵尸机动车60辆,僵尸非机动车87辆。

8月份以来,全市工作群共向高新区交办问题13条,目前已全部完成,基本实现“点上问题1天内解决,面上问题3天内解决,其他难点问题1周内解决”。

### 对面面广多问题全面启动

8月4日上午,高新区团工委联合江苏科技大学船海学院团委、景荣春党支部,蒋乔街道四摆渡社区团支部,在社区组织在校大学生、机关社区青年、小学生志愿者,开展了“青创精美镇江共绘美好蓝图”主题墙绘志愿活动。一支支画笔、一面面墙,在志愿者的巧手绘制下,一幅幅宣传精美镇江、传播社会正能量的墙绘创意出炉,不时引得很多居民驻足观看,居民们表示,近期社区环境美化了很多,愿意积极参与,为营造美丽和谐的社区环境、建设精美镇江做出自己的贡献。(下转2版)



## 解放桥(东侧) 桥面维修改造

8月19日,市政设施管理处施工人员在解放桥(东侧)进行桥面破拆工作。据介绍,解放桥(东侧)桥梁建于1993年,经过前期全市桥梁“体检”后,发现该桥面铺装存在大量微弯板损坏,且病害难以有效处置到位,存在安全隐患。根据桥梁结构检测结果及专家意见,将东侧老桥桥面进行整体改造;同时采取一些加固措施,改善桥梁的工作状态,提高桥梁的耐久性。计划整个工程将于国庆节前完工。

文雯 摄影报道

## 维权“老娘舅”的神奇“魔力”

——记我市消费维权达人、优秀共产党员辛扬发



消费者“红着脸进去,心平气和离开”……在市市场监管局12315消费者投诉举报指挥中心,有一间“神奇小屋”——“辛扬发工作室”。在这里施展“魔法”的,正是我市优秀共产党员辛扬发。

“有事找老辛,维权零距离”,已从“金口碑”变成了“金招牌”。这位消费维权达人身后,是一串串平凡的足迹,细数起来却令人感动。

### “笨方法”自学而成的“专家”

“20多年如一日,他倾注了满腔热情,奋战在消费维权第一线,是响当当的维权专家。”这是身边同事对辛扬发的评价。

如今旁人眼中的专家,是半路出家。1998年,辛扬发转业到地方工作

后,才开始接触消费者权益保护工作。“当时我是‘两手空空’,没有业务基础,没有实战经验!”但他坦言,这些并没有影响自己的工作热情,“工作时间向同事学,休息时间向书本学!”在他看来,勇于接受挑战,是一名党员应该具备的基本素养。

在辛扬发的办公桌上,有两件“宝贝”——笔记本和电脑。笔记本上记录了他受理的每一起投诉的经过和日常调解中遇到的难题及解决方法;电脑上不仅记录了日常工作,还记录了受理投诉用到的各种法条和日常工作。

老辛谦虚地说,这是自己“笨鸟先飞”的办法。也因此,只要有新法律法规颁布实施,他一定是第一个“更新者”,“法律法规是调解纠纷、维护公平公正的金标准,吃准、吃透内涵,才能

及时有效保护消费者的合法权益。”

近年来,辛扬发做了10多本学习笔记,写下了数万字的维权心得体会,成为同事们公认的“维权宝典”。

### 一杯水的“温度”和一句话的“分量”

倒上一杯水,搬来一把椅子,辛扬发工作室的调解现场总是“温情开场”。

“做调解工作,光对与错是不行的。想让当事人双方心服口服,要将心比心,还要热心、细心、诚心。”因此,在处理消费纠纷时,辛扬发常从一杯水入手,“从细微之处让消费者感到温暖,等他们平静了,再耐心地倾听,详细了解细节。”

前不久,因维权失败怒气冲冲来到工作室的王先生,就感受到了“一杯水的温度”。当时正是午休时间,辛扬发在第一时间受理了投诉,端茶倒水耐心安抚消费者情绪。在了解事情原委后,他立即联系商家,从正面引导和教育,一番推心置腹,店主主动提出赔偿1000元。最终,双方握手言和。(下转2版)

## 天王镇唐陵村荣获 国家级“定点市场”

本报讯 句容市天王镇唐陵村不断壮大的苗木产业硕果连连。继唐陵村花木交易市场获得省级农业产业化龙头企业,最近该村又被国家农业农村部认定批准为国家级“定点市场”。

近10多年来,唐陵村里苗木产业迅速崛起,形成了比较完整的产业体系。2009年成立了花木交易市场有限公司,基地面积达5720亩,苗木达200多个品种。依托花木交易平台,村里以牵头,积极吸纳农业龙头企业及合作社等多种组织形式加入运营,采用“龙头企业+经纪人+农户”的模式,发展亚热带、温带名贵珍稀树种,不仅满足花木经营的交易需求,还带动了当地相关产业发展,促进农民增收。

在花木交易市场的带动下,如今唐陵村拥有1个华东森林产品电商城,2个园林上市公司,2个苗木专业合作社,9个经济合作社和200多家苗木注册公司,市场带动周边发展苗木30万亩,从事苗木经营5万余人,全村人均收入4.5万元。(廉明政 庆海)

### 导读

学法免分 交警部门推出新举措  
3版

期待爱心 大四学子学费无着落  
3版

温情接力 市民街头遇困境……  
4版